'N' UVE Ws e

Coefficient 2
o prigu o

ST
Les livres nous font vivre le conflit du Bien et du Mal, du Bon et du
Méchant sous différentes formes. :

En vous appuyant sur vos lectures, vous ferez le portrait de deux
personnages au caractere opposé, puis vous justifierez votre choix par l'effet

qu'ils ont produit sur vous.
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CONCOURS D'ENTREL EN CLASSE DE SECONDE AU LYCEE SOENTIFIQUE D'EXCELLENCE DE DIOURBEL
SLSSION DE 2018

TEXTES SUIMVIS DE QUESTIONS

Sujet unigue Coefficient 2 Durée:2 h

Tunte;
Le wrpent

Tout e mystérieus cach, dtonnant dans cep incompréhensible reptile Ses mouvements ditfé -ent

de ceus de tous les autres animaus , on ne sdurait dire ou git le prinope de son deplacement, car |1

n'a ni nageoires, nl preds, n giles, et cependant Il funt comme une ombre, i S'évanouit magiquerrent.
il reparait, ot dusparait ensuite, semblable 3 une pente fumée darur, el aux eclairs d'un glame dars
les ténebiees Tantdt i se tarme en cefcle, et darde une langue de fay | 1antdt, debout sur Vextre mité
de sa queue, il marche dans une 3Miude perpendiculaire comme par enchantemant Il e JeTlz en
orbe, monte et s'abaisse en spirale, roule ses anneaux comme une onde, circule sur les branches dag
arbres. glisse sur Fherbe des praines ou sur la surface des eaux. Ses couleurs sont Aussl peuy
déterminées que sa marche - elles thangent aux divers aspects de la lumiére et, comme ses
mouvements, elles ont e laux brillanmt et les varidtés trompeuses de la seduction

Chateaubriand, Géme du christionsme

Questions ;

I- Compréhension du texte - 3 pts,
L+ Donner deux caractiees dy serpent © un caractere physique et un caractére maral. 2 pis,
2- De guel type de textp sTagit-il 2 1 :

II- Vocabulaire : 6 pts.
3 Ewpliquer le mat profrie. ! pt.
Trouve un mat de 14 fannlle que replife  un synonyme de Qlowe | un antonyme de différer -
etun paronyme de attitude 4 prs

L%, ]

Helever puls nomime une lgure de style contenue dans la phrase - u j) repgoralt, et disporoit
ensite, semblable o une pente fumee dozur « 1 pt

- Grammaire @ 11 pts.
Danner ta nature et 1y forction des mots et groupes soulignés 2 pty
T Solent les deyn prapositions indépendantes cordonness  « ii nma m nageoirgs, ni pieds, ni
alles, cependant i fuill comme una Ur"h.r" »

Transtormer la seconde en une proposition subardonnde conjonctive dont YouL pidciverer la
fanction 2 phy

8 Trouve dam le teate un verbe de la méme lotme que el qui et o by phrdve ot
VeVanou magiguement = et emplaye: be dany une phrave 2 pes

- Dani le bout de phease & on e sauralt dice oo title principe de won déplacement » Tec e
le mode et e temps des verbes en gras, puis danne 1infin Lt et e participe preven; de
thaque veitbe oty

Poare 1 o !
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CONCOURS DYENTREE EN CLASSE DE SECONDE AU LYCEE SCHENTWIQUE D'EXCILLINCE DE DIOURBIEL
SESSION DE 2018
| EPREUVE DE MATHEMATIQUES

EPREUVE N1 CoelMiclem 3 Durde : 2 h

Fxercice 1 (12 points)

.
N,
|
i
‘!

-'l.i'ﬂ

La figure ABCDEFGH ci-dessous et un cube dont Iarére Al et égale @ Jem

1) Dans le repére orthonorme (A, A, AD),
a Détermine les coordonnées des points A B, C el [ i1 pt}
b Montre que les vecteurs A et FD wont orthogmaus et somt de mdme longoeds (1 pi)
¢ Dietermane une et de La dewiitae peanaai)| et rumIJH: (ALY b mMera 1Ly Foetic

druite. (1 pih
A Boit 10, ) ke corcle clrcamsent au triangle AT, msine qgue [t um peirtd e (£ ) @1 e la

lrueibe (£ Fest iigent & (L ] {0 e
e Determine b mesure Jde angle forme par L Jrotte (L, et L dermie drose (1) (0.5 pr)
3} Saoit fe quadntarére ACGE. O pose Tle msilicu de |[FU7)
a [appartiontal d [AG] Y Ouelle oot la nature exacte de AUGE 7 Justifie ta reponse {1 pe)
b, Montre que AUE es1 un inangle rectangle en Aoet calvule bes himgueurs de sex oiiés (1 pt)

e Calcule le sinus de AEC, Déduis en le cosinus de CAL (1 pn)

& Sair r la rotanen de contie T gui transdorme A en C, determune 0y (1 pt)

3) Soit le o lindre ( 4y ) de base (€4 ) e de haweur |AE] U pose LLy) L droite passann (B et
paralléte (ACH 14,0 la drojte passant (A ) el puralléle (R et i L Lo drote passant | ) et
paratléle (HIN)

Soient E, le poant o 'intersection de (Lgdet (84D
E; le point J'intensection de (£, 101 (L)

£, le point & intersecton de (Ezd et (L) et
E, le point & imtersectaon de (Lyhet (L)
a Quelle est In nature du gquadrilarére £ £, E,, caleule son amre. (1 pt)

([ T e pe— L S ——" —— R T TS T PP TT R T TR T T

Jcnud ulq) - s
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COMCOURS D'ENTREE EN CLASSE DE SECONDE AU LYCEE SOENTIFIQUE D'EXCELLENCE DE DIOURBEL
SESSION DE 2018
EPREUVE DT MATHIMATIQUES

N—— Coeffickent 3 Durde: 2 h

b, Soitle paraliclépipede de base E,E;E,F, et de hasteur AH. Calcule son aire
latérale. {1 p1)
¢. Monsieur Ngom, un ingénicur, veut remplir deau la partie comprise entre le cube et
cylindre  Calcule le volume &'cau dont M. Ngom a besoin pour la remplir (1,5 pr)

Yacrciee 1 (3 poinn)

Om eomsidiere be graphique ci-dessous dans un repere onhonormé.

Iy

I Le Eaphique ol cel
Wil py e 40 o)

:.'I' g

L]

11} .'.'I |1| BRI | ] 1
e a I-H..Hﬂlnl‘l .”'l.ﬂl!' T r“-.] ':'I:'h.l.l l.t.llnl:' 'ITII A I
d L1 ] [ L] 1 -.Ill

lle eu Fimuage de 007 Juan fie 1y Teponiee (§ )

Ikl | H I
n

. =112 p1y

étermine Eraphiquement I'inage de » (npny
Il-".: errice 3 (7 mdnn )
3 riangles ABC et DOE son
rectangles mesnegti
de [AR] et on pose b oun poim de [CRY L R

Iy Fais la figure et montre que F est Te miliey de [CB] (1S pry

2) Silaire de ARC est égale 4 1ine, combeen mesure aire de ADE {18 gy

" o | ot vt e T e e Therhf - 7000 APRTUNT M0 e AT A TN Page 2 rue 2
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CONCOURE D'FNTREF TN CLASSE OF SFCONDT AU LYCEF SCIENTIFIQUE DYEMCELLENCE BF DHOUNBLL
SESSON DN 3018

g

- ‘., EFACUVE OF MATHEMATIOUES
) - EPRIUVE N°2 Corfficient J Durée :1h
'/' Exercice 1| 00§ puviniis )}
Epent po et g, avec g # 0, deus snHerr lels :'.I'i = /2 rf ‘: irtdiluctible
I. Uomtre que 2 divase p el q. 2 pts
2 Conclus 2 pta
Erervice 2 (0] povinta)
Sovrnt Am 3T +8, B= 0T+ 8 et C = =07 + VI3 - VT
I Calewle la valeur eract de 4 = B ¢t de i " I-lj 2 pts

g Eeria C St .rl?fT'H' ayv'h, ou o st un enfier I"Ffl‘lﬁ_F et b oun erter natyre! [= II.:'.' petat
posnbe

I pt

¥ Compare C ot B, 1k

Erercice 3 {1 perints)

Sovent (D;) la droite &'douabion 7 : "
| FJuation Jr - -0 = [}, I ! grihe ' . i —
(Dy) la droite d¥guation r+Tyad =1_i": (£3y) la dte d'équation —6r + Jy o,

[ g | :
. Quelle transfurmation v auine dr i ayrnefrie orthogonsls por fappert & (D) suiere de erlle

par mepport o VLYY Justifie ta réporar en donmant son Admen? caraetéristions
g 2 pte

T Mémes questtons pour it symétne orthagonale par repport & {1y} sunde de ceile par
rupport 4 ([, 2 s
Erxrercice { (05 pointa)
Soit  un angle donnd,
!. Démontre : 1+ tans ot — 1 2 2 pt
; nonf g — = T — =] 4 = 2 pls
T costr sin® r tand = ¥

o

. On sait que tan 15° = 2 — /3. En déduire ln valeur eracte de sin 15° et d= cos15". J pts

Erercice 5 (0% points)
Réponds por veai ou faur.

L]

. La médiane d'unie série atatistique et loujours une maodalitd, I pt

LE-

. Boit k un véel pasitif s om multiplie par k les longueurs d'une pyramide alors le volume
est multiplié par |&| et ["nire par N3 1 pt

5. Sarent (C) un errcle de diomitre [AB], D un point du cervle et G son symetrque par
rapport & (AB). Alors on o DAG = DBG [r). ! pt

Conceums d'entrer ms Lycte scwntifique J'Excollence de Dinubed « 20180 EPREUVE K°2 de MATHEMATIOUES Page 1surd
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CONCOURS D'ENTREE EN CLASSE DE SECONDE AU LYCEE SCIENTIFIQUE D'EXCELLENCE DE DIOURBEL SESSION
2018

EPHEUVE DI SO NCES PHYSIQUES

Sujet unkgue Coelicient 4 Durée:1h

=Ll

EXERCICE 1 (04 Paimis) : Un reméde contre fa constipation, le chlorure de mognédsium,

Donndes : Masses molaires stomiques en g maol b K[Mg) = 24,0, M{C1) = 3558
Le etlorure de magaesem 05t un solide iomgue vendu en pharmacie sous forme de sachels de 209

Le chlorure de mognédsium est dusage couront, c'est un remede contre la constipation,

1.1 L2 chlorure de magnésiom solide est forme d'un assemblage ordone dions magnesium Mg™ et dions
chlorure CI' Sachant que le solide est électriquement neutre, laguelle des formules staitistiques ci-aprés est
celle du chlorure de magnésium 7 Justifier la régonse a) MpCla; by Cirags c| MgCl {01 ot)
1.2- On dissout entidrement les contenus de deux sachets de chlorure de magnésium dans un verre d'eau

La solution 5 obtenue conduit I'tlectnicite et son volume est W = 150 mL

1.2.1- Ecrire I'équation-bilan de 1a dissolution du chlorure de magaesium dans Veau (0,75 pt)
1.2.2- Déterminer I3 concentration massique Co o chlorure de magnésium de 13 solution 5. 10,75 pt)

1.3-Lasolution S est divisée en deus parties de méme volume,
- Dans la premiére partie, 0 y dissout a nouveau le contenu d'un sachet :onobtient une solution 5;
- Dans la deusieme partie, on ajoute 75 mL d'eau , on obtient une solytion 5:

1.3.1- Calculer Ia concentration massigue €.y en ehlorure de mapgniésium de la solution 5, (0,5 pt)
1.3.2- Calculer 1a concentration massique Cooren chlorure de mapgnetium de 13 solution 5 {05 ot)
1.3.3- Calculer Ia concentration molaire des ions magnésium Mg'* et celle des wons chlorure CF doans la

solution 5;, {0.5 pt)

EXERCICE 2 (04 Points) : Etude d'un détartront pour cafetidre.
Les détartronts pour cafetidre contiennent principalement de 'ocide sulfamique de farmule NH~30:H
nate A En solution, ce compasé se comporte camme Vacide chlorhyidrigue
Surfemballage du détartrant, i est indique . * Détartrant o bose d'ocide suifamique - lrritant pour ey, yeux et
la peou”,

On prépare un volume V', = 2000 mL de solutan aquense 5 en dissolvant une masse ma = 1,0 g de paudre
conténue dans un sachet de dotartrant,

On préléve 20,0 mL de la solution S, on v aloute 150 mL d'eau distillee et on dose 1a solution obtenue avec une
solution d'hydrosyde de sodium de roncentration molaire 01 mol/L 11 a fallu 10,2 mL de la solution
d'hydroxyde de sodium pour attendre Fégquivalence acido-basuque

2.1 Quelles mesures de secunte faut -l prendre pour manipuler Vacide sulfamique ? (01 oty
2.2 Eenire 'équation-bilan traduisant |'ionisation de Fatide sulfamique dans Veau puis Véquation-bilan suppart
' du dosage (01 pt)
2.3 Déterminer le pourcentage en masse d'acide sulfamique dans le dérartrant commercial, (02 pts)

Données : Masses molaires Aomiques engmol ' M(S) = 32,0 M[N) =140 MH} =10 M(0)=16.0
EXERCICE 3: (05 Points) : Les anomalies de o vision, un probléme d'optique.

Les leatilies sonr des dispositifs op fiques dont les applications sont 1rés nombreuses et varees ; vision, lun-ttes
Erronomigues, DS COpes, félescapeg

LSED entrée en classe de secande FC Page 1 sur



Cet exerck® comprend deus parties Indépre pdantes A el B

A. Des lunettes pour torriges les anomalics dr In wislon
3.1 Mme Sow a censulté un ouhtalmologue s
prabléme de  vislon aprés  la wisite
Fophtalmolpgue prescrit 4 22 palenle des venes
correcteurs comituds de lentilles Lord
¢ madedin est reprodulte ci-contre
3.1.1 Quelt= estla nature {convergents pu divergente)
des lentilles des verres preserits par le médecin 3 Mme
Sow 7 Justifie 13 roponse
3.1.2 Determiner la dialance focale du wefre
3.1.3 De quelle anomalie des yeus soutre Mme Aby ?
3.2 Quellr st 12 niture [convergente ou di
B. Ol te trouve I'image ¥
3.3 Ongrsgne par F le loysr d'une lenti

oonnance rédipte par

Canstruire, 4 I'échelle 1 ¢m pour 2,5 em, Fimage d'un chjet fiel AR de
I"axe optique de la lentille rel que A o sur Cet ane O chistifpUerd les

Fimage AR
- ABestd 4 omducentre optigue O de la lentitle |

AB et 5 16 cm du eentre optigues O de Ly lenrille
EXERCICE 4 {7 Points) -
On considére [0 montage de la figure

e ———

vergente] d'une lentille permettant de carriger la myogie ?

K

» du Docteur Béye. |

Cal:rinulﬂ'Dphtmmnlngi

ayse d'un Maladie et chirurgie des yeuX i
medicakt, |
Drdonnante de lunettes de Mme Aby sow |
0G:+0756 |
{05 ptl
de lunetle 0D et celle du verre de lunette o6 ? {01 pt)
(0.5 pt]
{01 pt).

lle eonvergents de distance lecale 10 cm.

hautsur 1,5 cm, place perpandiculairement a
cas suivants pour lesquelies on Caractensend

{01 pt)
{01 pt)

Etude du fonctionnement d'un circuit électrique

ci-contre o0 les gualre lampes sant
identiques Le  générateur malntient
entre ses bornes une tansion constante
Usy = Uy = 12,0 V et débite un courant
constant |
4.1- Usmperemetre place dans fe arcut
comports 150 divisions et possids
plusieurs calibres. On mesure Vintensité 1

[T Fir——ay

—

10

ki

du courant én utilisant le calibre 300 mA

Laiguille se Tine sur 1a graduation 140.
4.1.1- Déterminer la valeur de Fintensite
| du courant, (0,25 pt)

4.1.2- En déduire la quantité d"électrncité Q qui traverse lalampe Ly pendant 15 minutes de fonctionnem#ant

10,25 pt]

4.1.3 Les lampes Ly et Ly brillent-elles comme les lampes Ly et L ? Justfier en calculant fes intenaités de

courant |y, 1y, 1y et Ly qui traversent respectivement les lampes Ly, Lo, L et Ls

(01,25 i)

4 1.4- Sachant que ta ténunn aux bornes de 1a lampe Le vaut U= 2,4V, déterminer les tensions Uy, Uz et Jy

respectivement aus bornes des lampes Ly, Ly et Ly

(0,75 nt)

4.7- Dans hypothése ou 'on court-clrculte la lampe Ly
4.2.1- Que s¢ passerait-il 7 Les intensités de courant by 1; L ety changent-elles de valeurs ¥ Justifier,

4.2.2. Que vaudraient e tensions Uy, Uy et Uy respectivement aus bornes des lampes Ly, Ly, Liet Ls

sl =80V 7
4.3- Dans I'hypothése ol la lampe L, grille.
4.3.1- Quelle indication porterait 'ampéremétre 7

(0,25 pt)
(0,75 it}

(0,25 yt)

4.3.2- Que vaudralent alors les tensions Uy, Uy, Uy et Us respectivement aux bornes des lampes Ly, Ly, Ly e

?
4.4-
44

-~

Dans 'hypothése ol la lampe L grille,

{01 pr)

1- Que se passeralt-il ? Les lampes Ly, Ly et Ls brillerant-elles de 1a méme maniére 7 lustifier (0,5 ot)

4.4.2- Caleuler les nouvelles valeurs des tensions Uy, Uz, Uy et Uy respectivement aux bornes des lampes Ly

Ly Ly et Ly et les intensitds de courant 1y, 1, 1y €1 1o 3 travers celles-ci

LSEQ entrée en chasse de seconde PO Page 2 sur 3
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thise ol V'on court-circuite lampe L.

" 0
L5 - Dans | hye ‘aq,-,p!’:'l“-“ ? Les lampes L, Ly Ly et Ly brilleront.

45.1. Que ¢ elles de 1a méme manigre ? Justifior

.t Yes nouvelles valeurs des tensions U, y . (0,25
. Calcule! . LU Uyetu, respectiv ' |'\]
‘@tﬁ-_?-.‘ et La €t \es intensités de courant Iy, i, 1y et 1, 3 travers il pectivement aux bornes des lampes ',
i . =k
(01 :.)

FIN DU sujeY
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CONCOURS TYINTRER FN CLALRE [ SECOINTR AL EYCRR S MTICHR GFERERLLE TR T4 iafnmibiL
BHERION DR 200N

FPREUYE DF SCIFMNCES DF LA VIE BT DE LA TERNE [357)

Sujet unique Caalficlant 4 Dhavdaw | 1 h

EXERCICE | COMPETENCES METHODOIDGIQUES (7 points)

Deuscamarades de claswe, BMados of Jean wiffrent o' wne angioe (infectlon de la gorgs doe b une b flre )
Le médecin de '¢cole eus prescnit un artibdoligue A b prendoe pendant Cneg [%) joors Ko Lot de dear (2]
jours, Fangine disparalt et Maday areéie [ traitement alor gus lsan e paursat jutogu’ b terme

Die (10) jours apeds, Fangine réappnralt chor Modou qul feprend la [tatement auee s regle de |a bolte
d'amtitiothque A mals Fangine partsle et garcompagoe d'une forte fbvre alody que Jean oul
défintivement guén

Modou se rend & Fhdpital ol on (ul réalise un antiblogramme comporant ale antibiotiques donl
Fantibiotique A Il gudrit fnalement de Minfectian grice aus résultaty de Cantibiogramme (wir document

I

Document L Fésultat de Fantibiagramme

1. Cormment a-t-on réalisé cet antibiogramme 7 (1 paim)
2 a_ Aralyse et interprite le résultat de Fantibiogramme, {2 points)
b. Formule des hypathéses sur |2 disparitian, la réapparition et la persistance de Fangine chez Modou
(1.5 point)

3. Quelques jours aprés la guéritan de Modou, Fatima, une éleve de la méme classe contracte une angine
et Jean lul recommande Fantibiotique A qui Favalt guérl. Mais Fangine de Fatima persiste alors qu'elle a

respectd le traitement comme Jean.

Quel(s) antibiotique(s) proposerals-tu & Fatima el quel conseil Jul donnerais-tu alin de vérilier o3
rypathises 7 Justifie La réponse, (1,5 point)

4 A partir des informations cl-dessus el en supposant que les hypothbies ont ¢4 vérifides, quels
enseignements retiens-tu du traltement des infections par les antibiotiques 7 (1 point)

EXERCICE 1. COMPITENCES MITHODOLOGIQUIS (6 points)

Page 11ur}
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Ellll:lﬂl.[lpliﬂhl H‘.Jrf'ﬂlﬂ et
r $10A en une maladie aul évoive de (agon G T o sgpnsts € araly

Af Le graphique () deisoul (Document ] o "‘::

perdant 7 ans thel une periance cotarmande par i

e |

, -
TR E TR H it
|n||rhnuuunuu )

. R
s
e Pl | =P P I N

Docyment 2 ’
1 MAnntre & parhis ou graphitjus Que Forganisme cher cFra B :ThTtrr b W1
e e p perd L bt e L rrarn £ ATl
fl m?mﬂehwmﬂ g ey ot prlie G LT Propoke unl.ml" 5
Hmﬂﬂmmmwnwuu:ﬂ'-mw;ﬂ arde W m:w-ﬂmmﬂ -~
spenre Lot (igures 3 et 3 (Deoowrrend 3} g ey PEsuitets
piy

Lon f EPEmar s B
iy il

Doturmem 3
1 Déeris Mévolufion du taur d'antcorps ant VIH cher ces geus enfamts
7 Un des enfants a é1é contaminé par 1a mere Indigue leguel en justfast

1, Utllive bes figuren 2 et 1 paur patifier Faffirmation servente « Towt ey snlants neg ge mire Teiderw
ont sropostify, mals ne oot pas forcdment fous Lontammes

DXERCICE i1, COMPETENCES MITHODOLOGIQUES (6 points)
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Les planues terrestres » flottent » sur du
MaAEmMa  »t ol portées par  des
M emenis du manteau
asthénasphengue  sous-jacent  {your
document 4) Cey plagues subiswent des
Mleractions qui sont arincipalement de

deus Iypes o la convergence et la ;‘_;_‘___'_ e ——

di fce.
Sy Document 4, Coupe da la lithoiphire

ade = o el s s bn b 3 S e e

-

entraine ey

= a3 convergence
phénoménes de subduction entie une

plaque continentdle ef une  plague
nn.hnluqur.- ou entre deie plaguees P—
acéanigqus.

lLa cumvergence peut egalement abaulw

2 la réduction d'un océan etfou 2 L

calllson entine dets plagues
continentales

-La dvergence est provoquée par lesrifls  rauca B
continentaux ou océangues. Ele est A
Forigine de la formation des océans et de

e axpansion
Chacun de c7s phénoménes tectonigues

g5t illustré par Mune des figures (A B, C. D
et E) du document 5.

1. Indique le phénoméne lectonigue

représenté par chaque figure

2. En utifisant tes connaissances et 4
partir des informations ci-dessus justifie
chacung de tes répoanses toul  #n
précisant la position des plagues k2s unes

par rapport aux autres.

Figuse E
Document 5. Phénoménes tectoniques

{8 Il sera tenu compte de la présentation et de la communication. (1 paint)
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